

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТРАНЗИТНОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

О. А. Богдановская

Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Республика Беларусь

Научный руководитель Е. Н. Карчевская

Транзитный туризм (трансграничный туризм) – это остановки туристов по пути следования к туристическому месту назначения. Географическое положение определенных стран дает возможность использовать международные транзитные коридоры, связывающие страны [1].

Рассмотрим примеры развития транзитного туризма на примере разных стран мира.

Страны Шенгенского соглашения пришли к общему выводу и создали специальную транзитную визу для тех случаев, если запланировали поездку в одно из государств Европейского Союза, не входящее в Шенгенское соглашение, однако ваш маршрут проходит через одно или несколько государств Шенгена (осуществление пересадки в аэропорту или поездка на наземном транспорте). Оформлять в этом случае такую визу следует в консульстве той страны Шенгенского соглашения, границу которой вы будете пересекать первой (наземный транспорт) [2].

Несколько лет назад правила транзита через Великобританию стали более строгими. Если раньше путешественник без визы мог позволить себе посмотреть Лондон, находясь там проездом, то с 2017 г. у него нет никакой возможности покинуть аэропорт. Но иногда можно обойтись без сложной процедуры получения разрешения в посольстве. Для россиян, украинцев, белорусов, казахстанцев (полный перечень можно посмотреть на сайте посольства) действует так называемая «визовая уступка».

Она применима при соблюдении таких условий: нахождение на территории страны не более 1 сут. (24 ч); использование одного вида транспорта (воздушным или водным, для наземного транспорта оформление визы обязательно); открытая виза в ту страну, которая является конечной целью, либо, если виза не нужна, квитанцию об оплате гостиницы.

Международный аэропорт Инчхон в Южной Корее рекомендует вместо утомительного ожидания рейса совершить увлекательное путешествие по Корее, которое позволит посетить главные туристические достопримечательности и познакомиться ближе с уникальной культурой страны.

Можно воспользоваться такой возможностью, даже если в наличии всего пара часов. В Корее много программ транзитного туризма, которые подойдут под любое расписание полетов. Аэропорт Инчхон (Корея) предлагает на выбор восемь бесплатных экскурсий по Сеулу и окрестностям продолжительностью от одного часа до пяти. Эти экскурсии учитывают все потребности туристов – знакомство с культурой, историей, небольшой шопинг, общение с местными жителями.

Если не успели заранее распланировать транзитное путешествие, то по прибытию в аэропорт Инчхон обратитесь на стойку информации с вывеской «Транзитный туризм», где быстро подберут наиболее подходящий тур. Из обилия предлагаемых туров можно выбрать тот, который заинтересует больше остальных – от осмотра культурных достопримечательностей до шопинг-тура.

Гонконг также предоставляет транзитным туристам кратковременные туры по городу. Буквально за час можно осмотреть основные достопримечательности города, находящиеся на доступном расстоянии от аэропорта. Возможность попробовать тра-

диционную кухню и насладиться видами Китая выманивает тысячи туристов, ожидающих свой рейс в аэропорту.

Китайская столица, а также соседние города центрального подчинения Тяньцзинь и провинция Хэбэй к концу 2017 г. введут шестидневный безвизовый режим для транзитных туристов.

На сегодня в Пекине проезжающим через него транзитом иностранным подданным можно оставаться без визы в два раза меньше: лишь трое суток. Новый режим распространится на граждан 51 страны, в том числе белорусов. Правила 144-часового безвизового пребывания прежние: иностранец должен следовать через КНР транзитом в третью страну, предъявить при въезде соответствующие проездные документы и не отправляться за пределы зоны действия безвизового режима в другие регионы КНР.

В 2016 г. 144-часовой безвизовый режим уже ввели китайская экономическая столица Шанхай, провинции Чжэцзян и Цзянсу.

Российское правительство в 2014 г. приняло законопроект, разрешающий транзитным туристам, прилетевшим в страну на самолете, оставаться в России на протяжении семидесяти двух часов без оформления туристической визы. Это поспособствовало увеличение въездного туристического потока иностранных граждан, следующих транзитом через московский транспортный узел.

Приезжающие в Германию иностранцы находятся здесь в течение двух-трех дней, что значительно ниже средней продолжительности пребывания иностранных туристов в других странах Западной Европы. Поэтому можно сделать вывод, что одной из распространенных форм туризма в Германии является транзитный туризм.

Из-за отсутствия визового режима Грузия является одним из лидеров транзитного туризма. Эта гостеприимная страна открыта для всех желающих насладиться ее красочными пейзажами и доброжелательностью местных жителей [2].

Служба иммиграционного и пограничного контроля Сингапура приняла решение разрешить гражданам СНГ въезд на территорию Сингапура без визы в случае транзита в третью страну.

Таким образом, можно сделать вывод, что зарубежные страны заинтересованы в развитии транзитного туризма и активно развивают его инфраструктуру [2].

Наша страна также имеет хорошие предпосылки для развития транзитного туризма. К ним в первую очередь относится ее географическое положение. Республика Беларусь – это государство, расположенное в центре Европы на пересечении трансевропейских транспортно-коммуникационных коридоров, связывающих Северную Европу с южными регионами Европы, некоторыми государствами Азии, а также Западную и Центральную Европу с Россией и Азиатскими странами. Особенно важно на современном этапе развития транзитного туризма положение Беларуси между двумя крупнейшими регионами — Россией и Западной Европой, формирующими мощные встречные туристские потоки, проходящие через Беларусь.

Наиболее перспективным направлением для развития транзитного туризма является трасса Варшава–Брест–Минск–Москва, пересекающая Беларусь с юго-запада на северо-восток и делящая ее территорию на две приблизительно равные половины наподобие своеобразного экватора. Протяженность ее в пределах Беларуси составляет 610 км.

Л и т е р а т у р а

1. Зоны отдыха. – Режим доступа: <http://all.na.by/tranzitnyj-turizm-predposylki-i-napravleniya-razvitiya>. – Дата доступа: 10.12.2017.

Секция VII. Маркетинг и корпоративное управление

481

2. Виды и объекты туризма. – Режим доступа: <http://konsulmir.com/vidy-i-obekty-turizma-obshhij-slovar-tayozhnyj-turizm-turizm/>. – Дата доступа: 10.12.2017.